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INSTRUÇÕES 

 

1. Aguarde autorização para abrir o caderno de provas. 
 

2. Escreva, abaixo, seu número de inscrição. 
 

3. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas 
perguntas aos Aplicadores de Prova. 

 

4. Nesta prova, as questões são de Múltipla Escolha com quatro alternativas cada uma, 
das quais somente uma é a correta. 

 

5. Ao receber o cartão-resposta, examine, e assine-o. 
 

6. Transcreva para o cartão-resposta o resultado que julgar correto em cada questão, 
preenchendo completamente o espaço correspondente, à caneta com tinta azul-
escura ou preta. 

 

7. No cartão-resposta, marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão, 
rasuras e preenchimento além dos limites do espaço destinado para cada marcação, 
anularão a questão.  

 

8. Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento.  
 

9. Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem 
como o uso de livros, apontamentos e equipamentos eletrônicos. O não cumprimento 
dessas exigências implicará a exclusão do candidato. 

 

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao fiscal. Aguarde 
autorização para devolver o cartão-resposta. 

 

11. O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta 
prova. 

 
DURAÇÃO DESTA PROVA: 3 HORAS 
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PORTUGUÊS 
 
1- Relacione as colunas de modo a identificar corretamente os sinônimos: 
 
1- APOTEOSE    (    ) PRISÃO 
2- IGNOMÍNIA    (    ) REBELIÃO 
3- RECÔNDITO    (    ) INFÂMIA 
4- ENXOVIA     (    ) DIVINIZAÇÃO 
5- FELONIA     (    ) ESCONDERIJO 
 
a) -(     ) 4 – 5 – 2 – 1 – 3 
b) -(     ) 3 – 2 – 1 – 4 – 5 
c) -(     ) 1 – 3 – 5 – 2 – 4 
d) -(     ) 2 – 5 – 3 – 4 - 1 
 
2- Relacione corretamente cada verbo da primeira coluna ao respectivo tempo e modo verbais da 
segunda coluna: 
 
1- BATÊRAMOS    (    ) futuro do pretérito do indicativo 
2- FAÇAS     (    ) pretérito mais-que-perfeito do indicativo 
3- PREGARIA    (    ) pretérito imperfeito do indicativo 
4- COMIA       (     ) imperativo negativo 
 
a) -(     ) 1 – 2 – 3 – 4 
b) -(     ) 2 – 4 – 1 – 3 
c) -(     ) 4 – 2 – 3 – 1 
d) -(     ) 3 – 1 – 4 - 2 
 
3- Assinale a alternativa em que o plural se encontra escrito corretamente: 
 
a) -(     ) charlatão  -  charlatões 
b) -(     ) amigalhão  -  amigalhães 
c) -(     ) catalão  -  catalães 
d) -(     ) guardião  -  guardiões 
 
4- Analise as frases abaixo, e complete corretamente as lacunas com o verbo SER devidamente 
conjugado: 
 
Aquilo ________ caprichos que não durariam muito. 
Os Estados Unidos _________ um país rico. 
O que mais me agradou no filme _________ as cenas finais. 
 
Qual a alternativa que completa as lacunas corretamente, conforme as regras de concordância: 
 
a) -(     ) era  -  é  -  foi 
b) -(     ) eram  -  são  -  foram 
c) -(     ) era  -  são  -  foram 
d) -(     ) eram  -  é  -  foi 
 
5- Assinale a alternativa que apresenta apenas sufixos nominais: 
 
a) -(     ) paulista – arenoso – sedento 
b) -(     ) fervilhar – paulada – telefonar 
c) -(     ) colonial – florescer – satisfatório 
d) -(     ) dormitar – bebericar - organizar 



6- Relacione as colunas conforme a predicação dos verbos em destaque: 
 
1- O animal obedece a seus instintos.  (   ) transitivo direto 
2- As crianças gritavam.    (   ) intransitivo 
3- Chamei um técnico.    (   ) transitivo indireto 
4- Daremos o prêmio para o vencedor  (   ) transitivo direto e indireto 
 
a) -(     ) 4 – 1 – 2 – 3 
b) -(     ) 2 – 1 – 4 – 3 
c) -(     ) 1 – 4 – 3 – 2 
d) -(     ) 3 – 2 – 1 – 4 
 
7- Assinale a alternativa na qual a palavra UM funciona como pronome indefinido: 
 
a) -(     ) Lutou como um herói 
b) -(     ) Não lhe sobrou um só centavo 
c) -(     ) O que um faz todos aprovam 
d) -(     ) Tenho um terno cinza 
 
Para responder as questões 8 a 9, leia o texto abaixo: 
 
A Raposa e as Uvas 
Autor: Esopo 
 
Uma Raposa, morta de fome, viu ao passar, penduradas nas grades de uma viçosa videira, 
alguns cachos de uvas negras e maduras.  
Ela então usou de todos os seus dotes e artifícios para pegá-las, mas como estavam fora do seu 
alcance, acabou se cansando em vão, e nada conseguiu.  
Por fim deu meia volta e foi embora, e consolando a si mesma, meio desapontada disse:  
Olhando com mais atenção, percebo agora que as Uvas estão todas estragadas, e não maduras 
como eu imaginei a princípio.  
 
8- Com base no texto, podemos concluir que a raposa desistiu das uvas porque: 
 
a) -(     ) estavam realmente verdes e estragadas 
b) -(     ) raposas não comem uvas 
c) -(     ) não tinha olhado com atenção para as frutas 
d) -(     ) apesar de todo o esforço não conseguiu alcançá-las 
 
9- As fábulas podem ser definidas como uma narrativa curta com ações protagonizadas por 
vegetais, objetos, animais e seres humanos, a qual, ao final, apresenta uma moral implícita. Das 
alternativas abaixo, qual traduz a idéia principal da fábula:  
 
a) -(     ) A mentira tem pernas curtas 
b) -(     ) Quem desdenha, quer comprar 
c) -(     ) Quem não tem, despreza o que deseja 
d) -(     ) Quem não tem o que deseja, sente inveja dos outros 
 
10- A expressão viçosa videira, no trecho: “Uma Raposa, morta de fome, viu ao passar,  
penduradas nas grades de uma viçosa videira...”, pode ser entendida como: 
 
a) -(     ) uma videira de aspecto saudável 
b) -(     ) uma videira de aparência frágil 
c) -(     ) uma videira de considerável tamanho 
d) -(     ) uma videira de frutos verdes 



MATEMÁTICA 
 
11- Aplicando as regras de divisibilidade, qual dos números abaixo é divisível por 3: 
 
a) -(     ) 12395 
b) -(     ) 27604 
c) -(     ) 33518 
d) -(     ) 49521 
 
12- Em qual das alternativas abaixo os dois números apresentados são números primos: 
 
a) -(     ) 37-11 
b) -(     ) 49-12 
c) -(     ) 54-13 
d) -(     ) 63-14 
 
13- Qual é o Mínimo Múltiplo Comum dos números 25, 50 e 75: 
 
a) -(     ) 240 
b) -(     ) 220 
c) -(     ) 180 
d) -(     ) 120 
 
14- O triplo de um número acrescido de 8 é igual a 368. Que número é esse: 
 
a) -(     ) 160 
b) -(     ) 140 
c) -(     ) 120 
d) -(     ) 100 
 
15- Se uma pessoa trabalha 30 dias e recebe R$ 1.200,00, quantos dias terá que trabalhar para 
receber R$ 2.000,00: 
 
a) -(     ) 55 
b) -(     ) 50 
c) -(     ) 45 
d) -(     ) 40 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

16- Atualmente, salvo convenção em contrário, a jornada máxima de trabalho do trabalhador 
brasileiro é de: 
 
a) -(     ) 8 horas diárias ou 42 horas semanais 
b) -(     ) 8 horas diárias ou 44 horas semanais 
c) -(     ) 7 horas diárias ou 44 horas semanais 
d) -(     ) 7 horas diárias ou 44 horas semanais 
 
17- Não é privativo de brasileiro nato o cargo de: 
 
a) -(     ) Vice Presidente da República 
b) -(     ) Ministro do Superior Tribunal de Justiça 
c) -(     ) Diplomata 
d) -(     ) Oficial das Forças Armadas 
 



18- Segundo a Constituição da República Federativa do Brasil, os servidores nomeados para 
cargos de provimento efetivo em razão de aprovação em concurso público adquirem a 
estabilidade, somente perdendo o cargo nas hipóteses abaixo, EXCETO: 
 
a) -(     ) em virtude de sentença judicial transitada em julgado 
b) -(     ) mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa 
c) -(     ) em razão da extinção do cargo que ocupava 
d) -(     ) mediante procedimento de avaliação periódica de desempenho 
 
19- De modo geral, os problemas ambientais são mais intensos nas grandes cidades do que nas 
pequenas ou no meio rural. As metrópoles enfrentam o acúmulo de lixo, o aumento na emissão 
de poluentes, a diminuição de áreas verdes, a urbanização excessiva, só para lembrar alguns. 
Desses problemas ambientais pode decorrer: 
 
I - A diminuição dos índices de pluviosidade que decorrem da dificuldade da água das chuvas de 
se infiltrar no subsolo, pois há muito asfalto e obras, o que compacta o solo e aumenta sua 
impermeabilização. 
II - A ocorrência do fenômeno da inversão térmica que impede a formação de correntes de ar 
ascendentes na atmosfera fazendo com que os resíduos poluidores se concentrem próximo da 
superfície, agravando os efeitos da poluição. 
III - As elevações nos índices térmicos do ar em razão do asfaltamento das ruas e avenidas, das 
imensas massas de concreto, da carência de áreas verdes e da presença de grandes 
quantidades de gás carbônico na atmosfera. 
Feitas essas considerações, podemos afirmar: 
 
a) -(     ) As alternativas I e II estão corretas 
b) -(     ) As alternativas I e III estão corretas 
c) -(     ) As alternativas II e III estão corretas 
d) -(     ) Todas as alternativas estão corretas 
 
20- A reforma agrária tem por objetivo principal a redistribuição de terras rurais para fim de 
realização da função social da propriedade. Pode-se então afirmar que: 
 
I - A má distribuição de terra no Brasil tem razões históricas, e a luta pela reforma agrária envolve 
aspectos econômicos, políticos e sociais; 
II - A reforma agrária no Brasil é lenta entre outras razões pela resistência dos grandes produtores 
rurais, dificuldades jurídicas e elevado custo. 
III - O problema agrário do Brasil está na grande concentração de terras por poucos e no latifúndio 
produtivo. 
 
a) -(     ) Todas as alternativas estão corretas 
b) -(     ) Apenas as alternativas I e II estão corretas 
c) -(     ) Apenas as alternativas I e III estão corretas 
d) -(     ) Apenas as alternativas II e III estão corretas 

 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
21- Segundo o estabelecido no artigo 37 da Constituição da República Federativa do Brasil de 
1988, a administração pública obedecerá aos princípios de: 
 
a) Legalidade, Insignificância, Publicidade e Eficiência e Legalidade. 
b) Legalidade, Impessoalidade, Moralidade, Publicidade, e Eficiência. 
c) Legalidade, Transparência, Moralidade, Publicidade, e Eficiência. 
d) Moralidade, Publicidade, Verdade Real, Anterioridade e Legalidade. 



22- Quanto à correta definição de “tributo”, o Código Tributário Nacional o define como toda 
prestação pecuniária: 
 
a) Opcional, em moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, que não constitua sanção de ato 
ilícito, instituída em lei e cobrada mediante atividade administrativa plenamente vinculada. 
b) Compulsória, em moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, que não constitua sanção de ato 
ilícito, instituída em lei e cobrada mediante atividade administrativa plenamente vinculada. 
c) Compulsória, em moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, que não constitua sanção de ato 
ilícito, instituída em lei ou decreto e cobrada mediante atividade administrativa plenamente 
vinculada. 
d) Compulsória, em moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, que não constitua sanção de ato 
ilícito, instituída em lei e cobrada mediante atividade administrativa de todos os contribuintes que 
se encontram em situação de igualdade. 
 
23- A natureza jurídica específica do tributo é determinada pelo fato gerador da respectiva 
obrigação, sendo irrelevantes para qualificá-la: 
 
I – A classificação da atividade econômica. 
II – A destinação legal do produto da sua arrecadação. 
III – A denominação e demais características formais adotadas pela lei.  
 
Assinale a alternativa correta: 
a) Somente as proposições I e II estão corretas. 
b) Somente a proposição II está correta. 
c) Somente a proposição III está correta. 
d) Somente as proposições II e III estão corretas. 
 
24- Analise as proposições abaixo, e assinale a alternativa correta: 
 
I – Os tributas são impostos, taxas e contribuição de melhoria. 
II – A competência tributária compreende a competência legislativa plena, ressalvadas as 
limitações contidas na Constituição Federal, nas Constituições dos Estados e nas Leis Orgânicas 
do Distrito Federal e dos Municípios, e observado o disposto no Código Tributário Nacional. 
III – A competência tributária é indelegável, salvo atribuição das funções de arrecadar ou 
fiscalizar tributos, ou de executar leis, serviços, atos ou decisões administrativas em matéria 
tributária, conferida por uma pessoa jurídica de direito público a outra. 
IV – O não exercício da competência tributária não a defere a pessoa jurídica de direito público 
diversa daquela a que a Constituição a tenha atribuído. 
 
a) Somente as afirmações I, II e III estão corretas. 
b) Somente a afirmação II está correta. 
c) Somente a afirmação III está correta. 
d) Todas as afirmações estão corretas. 
 
25- Constituem tributos do Município: 
 
I – Imposto Predial e Territorial Urbano. 
II – Imposto sobre serviços de qualquer natureza. 
III – Contribuição de melhoria decorrente de obra pública executada pelo Município. 
IV – Imposto sobre a transmissão de bens imóveis decorrentes de negócio jurídico. 
 
Assinale a alternativa correta: 
a) Somente as proposições I e II estão corretas. 
b) Somente as proposições I, II e III estão corretas. 
c) Somente a proposição III está correta. 
d) Todas proposições estão corretas. 



 
26- Sobre a incidência do Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza, regulados pela Lei 
Complementar n. 116/2003, é correto afirmar: 
 
a) O Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza, de competência dos Municípios e do Distrito 
Federal, tem como fato gerador a prestação de serviços constantes da lista de serviços anexa à 
Lei Complementar 116/2003, ainda que esses não constituam atividade preponderante do 
prestador. 
b) O imposto incide somente nas operações iniciadas no país.  
c) O imposto de que trata esta Lei Complementar não incide sobre os serviços prestados 
mediante a utilização de bens e serviços públicos explorados economicamente mediante 
autorização, permissão ou concessão, com o pagamento de tarifa, preço ou pedágio pelo usuário 
final do serviço. 
d) O imposto incide sobre a prestação de serviços em relação de emprego, dos trabalhadores 
avulsos, dos diretores e membros de conselho consultivo ou de conselho fiscal de sociedades e 
fundações, bem como dos sócios-gerentes e dos gerentes-delegados. 
 
27- Com relação à responsabilidade tributária, é incorreto afirmar: 
 
a) A lei pode atribuir de modo expresso a responsabilidade pelo crédito tributário a terceira 
pessoa, vinculada ao fato gerador da respectiva obrigação, excluindo a responsabilidade do 
contribuinte ou atribuindo-a a este em caráter supletivo do cumprimento total ou parcial da 
referida obrigação. 
b) Os créditos tributários relativos a impostos cujo fato gerador seja a propriedade, o domínio útil 
ou a posse de bens imóveis, e bem assim os relativos a taxas pela prestação de serviços 
referentes a tais bens, ou a contribuições de melhoria, subrogam-se na pessoa dos respectivos 
adquirentes, salvo quando conste do título a prova de sua quitação. 
c) O adquirente ou remitente é pessoalmente responsável pelos tributos relativos aos adquiridos 
ou remidos. 
d) O sucessor a qualquer título e o cônjuge meeiro são responsáveis pelos tributos devidos pelo 
‘de cujus’ até’ a data da partilha ou adjudicação, pelo montante dos débitos deixados pelo ‘de 
cujus’. 
 
28- Efetuado o lançamento do tributo pelo fiscal e regularmente notificado ao sujeito passivo da 
obrigação tributária, a alteração do lançamento pode ocorrer em virtude de: 
 
I – Impugnação do sujeito passivo. 
II – Recurso de ofício. 
III – Iniciativa de ofício da autoridade administrativa, nos casos previstos no artigo 149, do Código 
Tributário Nacional. 
 
Assinale a alternativa correta: 
a) Somente as proposições I e II, estão corretas. 
b) Somente a proposição II está correta. 
c) Somente a proposição III está correta. 
d) Todas proposições estão corretas. 
 
29- Pode(m) ser instituído(s) pelo Município: 
 
a) Impostos, taxas em razão do poder de polícia ou pela utilização efetiva ou potencial de 
serviços públicos específicos e divisíveis, prestados ao contribuinte ou postos a sua disposição e 
contribuição de melhoria. 
b) Imposto sobre a transmissão ‘causa mortis’. 
c) Imposto sobre a doação de bens imóveis. 
d) Imposto sobre os serviços de limpeza das vias urbanas (varreção, roçação etc.) e 
desentupimento de bocas de lobo. 



 
30- A organização político-administrativa do Estado determina quem são os entes públicos e suas 
responsabilidades, enquanto as finanças públicas indicam a maneira como estes entes deverão 
trabalhar para atingir seus fins, ao planejar, executar e prestar contas das receitas e dos gastos 
realizados pelo Estado. Para tanto, o Estado dispõe de instrumentos de planejamento, tais como: 
Plano Plurianual (PPA), Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e a Lei Orçamentária Anual 
(LOA). Em face do exposto, complete as seguintes lacunas com seus respectivos instrumentos 
de planejamento (PPA, LDO e LOA, conforme o caso): 
 
______________________________ é o plano de trabalho para o exercício a que se refere, 
expresso por um conjunto de ações a realizar, com fim de atender às demandas da sociedade e 
indicar os recursos necessários à sua execução. 
________________________ é um instrumento de planejamento de amplo alcance cuja 
finalidade é estabelecer os programas e as metas governamentais de longo prazo. Atualmente 
sua vigência é de quatro anos e uma de suas características consiste na regionalização, pois 
serve de instrumento para diminuir as desigualdades entre as diferentes regiões. 
_______________________________________ é um instrumento intermediário, que antecipa as 
diretrizes, as prioridades de gastos, as normas e os parâmetros que devem orientar o exercício 
seguinte. 
 
A ordem correta, de cima para baixo, é: 
a) Lei Orçamentária Anual (LOA), Plano Plurianual (PPA), Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO). 
b) Plano Plurianual (PPA), Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), Lei Orçamentária Anual (LOA). 
c) Plano Plurianual (PPA), Lei Orçamentária Anual (LOA), Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO). 
d) Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), Plano Plurianual (PPA), Lei Orçamentária Anual (LOA). 


